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Τα όνειρα στη χριστιανική παράδοση (Δημήτρης 
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Στο σημερινό απόσπασμα της μελέτης του κ. Δημήτρη Τσιολακίδη για τη 
θεολογική εξέταση της φροϋδικής ανάλυσης των ονείρων (προηγούμενη 
δημοσίευση: http://bitly.com/1K3bbie) εξετάζονται τα όνειρα στην Καινή Διαθήκη 
και τη χριστιανική παράδοση.

ii.         ΟΝΕΙΡΑ ΤΗΣ ΚΑΙΝΗΣ ΔΙΑΘΗΚΗΣ
Στην Καινή Διαθήκη συναντούμε επίσης κάποια όνειρα που προέρχονται από το 
Θεό όπως αυτά του δικαίου Ιωσήφ. Το πρώτο σχετίζεται με την πρόθεση του Ιωσήφ 
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να χωρίσει την Παρθένο λόγω της εγκυμοσύνης της, που τη θεώρησε αποτέλεσμα 
μοιχείας. Τότε Άγγελος κατ ΄ όναρ του είπε: «Ιωσηφ, μη φοβηθης παραλαβειν 
Μαριαμ….».

Και ακολουθεί δεύτερο όνειρο στο οποίο επίσης, «Αγγελος κυριου φαινεται κατ 
οναρ τω Ιωσηφ λεγων: Εγερθεις παραλαβε το παιδιον και την Μητερα Αυτου και 
φευγε εις Αιγυπτον».

Όμοια και ο ευαγγελιστής Ματθαίος αναφέρεται σε προειδοποιητικό όνειρο στην 
περίπτωση των τριών μάγων: «Και χρηματισθεντες κατ οναρ μη ανακαμψαι προς 
Ηρωδην, δι ΄ αλλης οδου ανεχωρησαν εις την χωραν αυτων». (Ματθ. Β΄, 12).

Ακόμη ο απόστολος Παύλος εβρισκόμενος στην Τρωάδα της Μικράς Ασίας, είδε 
στον ύπνο του ένα Μακεδόνα που τον παρακαλούσε να έρθει στην Μακεδονία ώστε 
να βοηθήσει πνευματικά τους Μακεδόνες. «Οραμα δια της νυκτος ωφθη τω 
Παυλω,ανηρ τις ην Μακεδων εστως και παρακαλων αυτον: «Διαβας εις την 
Μακεδονιαν βοηθησον ημιν»(Πραξ.ιστ΄,9).

Επίσης όταν κατά τη διάρκεια των ανακρίσεων που είχε διατάξει ο Πιλάτος 
βασανιζόταν ο Ιησούς, η γυναίκα του Πιλάτου διεμήνυσε στο σύζυγό της τα εξής: 
«Μηδεν συ τω δικαιω Εκεινω, πολλα γαρ επαθον σημερον κατ οναρ δι 
Αυτον»(Ματθ. Κζ΄, 19).

3.        ΟΝΕΙΡΑ ΣΤΗ ΖΩΗ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟΥ 
ΠΛΗΡΩΜΑΤΟΣ
Πλήθος παραδειγμάτων με όνειρα σταλμένα από το θεό συναντούμε και σε 
γεγονότα που αφορούν τη μακραίωνη ιστορία της εκκλησίας μέχρι και τις μέρες 
μας. Υπάρχουν καταγεγραμμένα πολλά όνειρα εκ θεού που η εμπειρία τους αφορά 
σε πλήθος Αγίων και άλλων προσώπων της εκκλησίας μας. Ενδεικτικά αναφέρουμε 
τα παρακάτω όνειρα:

α)Της αγίας Αικατερίνης (με συμβουλές ενός ασκητή και ένα όνειρο που είδε με τη 
Θεοτόκο αποφάσισε να διδαχθεί το χριστιανισμό και να βαπτιστεί, κατόπιν είδε 
στο όνειρό της την Παναγία και το Χριστό. Η Παναγία της πέρασε στο χέρι ένα 
δακτυλίδι και της ζήτησε να έχει μοναδικό νυμφίο τον Υιό της, όταν ξύπνησε είδε 
το δακτυλίδι στο δάκτυλό της. ).

β)Ο Άγιος Γεώργιος είδε ενύπνιο ότι θα λάβει το στέφανο του μαρτυρίου.

γ)Το όνειρο του Έπαρχου του Ιλλυρικού Λεόντιου στο οποίο του φανερώθηκε ο 



Άγιος Δημήτριος και του είπε να μην αφαιρέσει μέρος από το λείψανό του, καθώς ο 
Λεόντιος από ευγνωμοσύνη στο πρόσωπο του Αγίου που τον θεράπευσε ήθελε να 
πάρει το εν λόγω λείψανο στη νέα επαρχία που θα υπηρετούσε.

Ο Λεόντιος συμμορφώθηκε με τις επιταγές του Αγίου και πήρε μόνο λίγο χώμα από 
τον τάφο του, το οποίο αφού το τοποθέτησε μαζί με το δακτυλίδι και το μαντήλι 
του Αγίου σε ένα κιβώτιο αναχώρησε για τη νέα επαρχία όπου για να αφιχθεί σε 
αυτήν έπρεπε να διασχίσει τον πλημμυρισμένο ποταμό Δούναβη. Μπροστά στην 
αδυναμία του να περάσει τον ποταμό του παρουσιάσθηκε στον ύπνο του ο Άγιος 
Δημήτριος και τον συμβούλεψε να πάρει το κουτί με το δακτυλίδι και το μαντήλι 
του Αγίου και να διέλθει χωρίς φόβο τον ποταμό, όπως και έγινε την επομένη.

δ) Με όνειρο συνδέεται και η ανεύρεση της Εικόνας της Παναγίας της Τήνου. Η 
ευσεβής μοναχή Πελαγία έπειτα από τρία συνεχόμενα όνειρα στα οποία 
παρουσιαζόταν η Παναγία και της ζητούσε να ενημερώσει τον επίτροπο της Μονής 
ώστε να σκάψει σε σημείο που της επέδειξε για να βρεθεί η Εικόνα της, ξεπέρασε 
τις αμφιβολίες για το όνειρο και ενημέρωσε τελικά τον επίτροπο με παρότρυνση 
της ηγουμένης, ο οποίος με τη σειρά του την έστειλε στον επίσκοπο Γαβριήλ. 
Όντως έσκαψαν στο μέρος που κατ’ όναρ υπέδειξε η Παναγία στην Πελαγία και 
βρήκαν την Εικόνα.

ε)Θα αναφέρουμε και μια πιο πρόσφατη εκ θεού εμπειρία στα όρια ονείρου και 
οράματος την οποία μας παρέδωσε ο Γέροντας Παΐσιος και αφορά τον ίδιο. Καθώς 
βάδιζε στη γραμμή του ύπνου ο Γέρων Παΐσιος είδε υπό την μορφή ένστολου 
αξιωματικού τον Άγιο Αρσένιο τον Καππαδόκη, ο οποίος αφού επιδοκίμασε τον 
Παΐσιο αρχικά για τη σωστή φροντίδα των καθηκόντων που τελούσε όπως αυτά 
παρουσιάζονται στο περιεχόμενο της εμπειρίας του, στη συνέχεια του φανερώθηκε 
με την πραγματική του μορφή και αφού του εκδήλωσε την αγάπη του ήρθε ο 
αποχωρισμός τους.
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